UFFICIO DEL GIUDICE DI PACE

DI ALESSANDRIA

via Gramsci, 59/a – 4° piano

tel. n. 0131- 284244/284247

fax. n. 0131 284246

RICORSI CONTRO “MULTE”

Come fare :

Il ricorso va presentato all’Ufficio del Giudice di Pace il cui territorio comprende il Comune dove è stata rilevata l’infrazione al codice della strada.
Il ricorso va fatto esclusivamente dalla persona (o dal legale rappresentante della società) a cui è stata notificata ed è intestata la multa.

Per fare il ricorso si può utilizzare (compilandolo correttamente ed in maniera leggibile) lo stampato qui a fianco. L’utilizzo dello stampato non è obbligatorio.

Il ricorso deve essere fatto autonomamente dal ricorrente, che può richiedere la consulenza di un legale, di un patronato o di un’associazione di consumatori.

IL PERSONALE DI QUESTO UFFICIO NON PUO’ AIUTARE IL PUBBLICO A REDARRE IL RICORSO.

Dal 1° gennaio 2010 la legge finanziaria ha disposto che per presentare il ricorso si debba versare un “CONTRIBUTO UNIFICATO” :

per multe fino ad € 1033 il contributo unificato è pari ad € 37,00 

per multe fino ad € 1,100 il contributo unificato è pari ad € 37,00 + € 8,00 (diritti)

per multe fino ad € 5.200 il contributo unificato è pari ad € 85,00 + € 8,00    “

per multe fino ad € 15.493 o di valore indeterminato il contributo unificato è pari ad 

€ 206,00 + € 8,00 (diritti).

Il contributo unificato si può pagare facendo il versamento in tabaccheria tramite “lottomatica”. Le marche consegnate pari ai versamenti effettuati dovranno essere apposte sulla “COMUNICAZIONE DI VERSAMENTO DEL CONTRIBUTO UNIFICATO DI ISCRIZIONE A RUOLO” (qui a disposizione) che, compilato e firmato, dovrà essere consegnato in cancelleria unitamente al ricorso.
Il ricorso può essere depositato nella cancelleria civile di questo Ufficio:  1 a mani e PERSONALMENTE DAL RICORRENTE (munito di un documento d’identità valido); 2 a mani da UN DELEGATO DEL RICORRENTE che, oltre ad avere con sè il proprio documento di riconoscimento, deve portare una delega scritta, su carta semplice,  sottoscritta dal ricorrente ed  una fotocopia del documento d’identità del ricorrente,); 3 a mani dal LEGALE RAPPRESENTANTE  se il ricorrente è una società.

Il ricorso, se il ricorrente non ha possibilità di depositarlo personalmente, può anche essere SPEDITO a mezzo posta CON RACCOMANDATA.

Il ricorso deve essere fatto in ORIGINALE e, oltre all’originale, se ne devono  fare e allegare anche 3 (TRE) FOTOCOPIE.
L’atto contro il quale si fa ricorso (verbale di contestazione , oppure ordinanza del Prefetto, oppure cartella esattoriale) deve essere allegato al ricorso in originale e, oltre all’originale, se ne devono  fare e portare 3 (TRE) FOTOCOPIE.

Se la “multa” è stata ricevuta a mezzo posta con raccomandata, si deve allegare  la busta che la conteneva OPPURE un certificato dell’ufficio postale che l’ha consegnata, che specifichi la DATA DI CONSEGNA AL DESTINATARIO.

Al ricorso possono essere allegati tutti i documenti che il ricorrente ritenga possano servire per provare quello da lui sostenuto  e utili al Giudice per decidere. Di questi documenti non deve essere fatta alcuna fotocopia.

QUANDO SI PUO’ DEPOSITARE IL RICORSO:

Il ricorso contro i verbali di contestazione può essere fatto ENTRO 30 GIORNI DALLA NOTIFICA,

      Il ricorso contro le ordinanze del Prefetto può essere fatto ENTRO 30 GIORNI DALLA NOTIFICA.

Il ricorso contro le cartelle esattoriali può essere fatto ENTRO 30 GIORNI DALLA NOTIFICA.

I ricorsi si possono depositare nella CANCELLERIA CIVILE di questo Ufficio  tutti i giorni, dal lunedì al sabato, DALLE ORE 9 ALLE ORE 11,30.

